ПЛАН-КОНСПЕКТ

Урока по китайскому языку с кадетами 5 класса 
Тема урока: Фонетика. Система тонов китайского языка.
Дидактические цели урока:  
Образовательные: ознакомление с основами китайского языка, формирование аудитивных умений обучаемых, формирование диалогических умений обучаемых, формирование базовых знаний о стране изучаемого языка.
Развивающие: развивать интерес к изучаемому предмету, развивать память, мышление, речь, учить устанавливать межпредметные связи. 
Воспитательные: выполнение воинских ритуалов, соблюдение правил поведения на уроке.
Материальное обеспечение урока: интерактивная доска, слайдовая презентация, учебник.
Методы обучения: беседа, практический, объяснительно-иллюстративный, сравнительный.      
Формы работы: индивидуальная, парная, общеклассная.
Ход урока
	Этап урока 


	Мин
	Форма работы обучающихся

	Организационный этап


	Вводная часть.

1. Рапорт дежурного.

2. Проверка готовности к уроку.
	2
	- доклад рапорта.  

	Основной этап



	Основная часть.
1. Знакомство с обучаемыми. Вступительное слово преподавателя.
 Язык, который вы изучаете, это современный нормативный китайский язык – путунхуа (普通话
pǔtōnghuà, дословно «всеобщий язык») – официальный язык в КНР. Китайский язык насчитывает 5-тысячелетнию историю, является одним из древнейших языков мира и принадлежит к синотибетской семье. 
3. Введение в китайский язык. Фонетическая азбука.

Для решения экономических, политических, культурных связей между различными регионами Китая возникла необходимость общения всего населения страны на едином китайском языке. Это привело к тому, что в 1958 году для чтения иероглифов в строгом соответствии нормами путунхуа в Китае ввели латинский алфавит и значки ,обозначающие тоны, - пиньинь 

(拼音pīnyīn)

- система тонов в китайском языке.

В китайском языке существуют тоны. ТОН – это интонация, с которой произносится слог в китайском языке.  Тоны выполняют смыслоразличительную функцию. В Путунхуа различаются 4 основных тона. 

· первый

· второй 

· третий 

· четвертый 
 - Первый тон произносится ровным голосом без понижения к концу звучания.
-  Второй тон своим звучанием напоминает интонацию голоса, когда человек не расслышал что-либо и переспрашивает («как?», «что?»).
- При произнесении третьего тона голос со своего нормального уровня должен максимально опуститься, а затем восходящая часть произносится резким скачком вверх.

- Четвертый тон похож на выражение недовольства, сердитый отказ. Его характерной чертой является резкое падение голоса с верхнего уровня до предельно низкого, с одновременным ослаблением интенсивности звучания.
-тон ставится только над гласной буквой 
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Китайская скороговорка:

Мама ругает лошадь. mā mà mă 
	40
	-вступительное слово преподавателя 

- записывают новый материал в тетрадь
-глядя на слайд произносят тоны китайского языка за преподавателем 
-записывают новый материал в тетрадь 

-учащиеся по цепочке читают слоги, соблюдая тоновый рисунок 

-записывают скороговорку в тетрадь 

	Заключительная часть.
	
	

	1.Рефлексия.

2.Подведение итогов занятия и выставление оценок.
3. Задание на самоподготовку (учить конспект в тетради).
	
	- отвечают на вопросы учителя;

-записывают задание на с/п
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